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Розглянуто соціально-правове забезпечення безпеки життєдіяльності працівників органів 
внутрішніх справ України при виконанні ними службових обов'язків; надані пропозиції по 
удосконаленню чинного законодавства. 

Конституція України серед прав, свобод та 
обов'язків людини і громадянина, закріпила 
невід'ємним право кожної людини на життя [1]. 
Це потребує також проведення відповідних ре
форм в органах внутрішніх справ з метою за
безпечення високого професійно-освітнього 
рівня працівників, їх здатності працювати в но
вих умовах розвитку суспільства, соціальної 
захищеності та безпеки життєдіяльності. 

Безпеку життєдіяльності працівників органів 
внутрішніх справ необхідно розглядати в чоти
рьох аспектах. Перший - це забезпечення без
пеки життєдіяльності працівників органів внут
рішніх справ, як пересічних громадян. Другий 
аспект - це забезпечення безпеки життєдіяльно
сті працівників органів внутрішніх справ під 
час виконання обов'язків по охороні громадсь
кого порядку, забезпеченні громадської безпеки 
та боротьбі зі злочинами та іншими правопору
шеннями. Третій аспект об'єднує фактори, по
в'язані з зовнішніми умовами служби в ОВС -
рівень матеріального забезпечення особового 
складу, соціально-правовий захист працівників, 
відповідність робочого навантаження на пра
цівників науково обґрунтованим нормам, особ
ливості управлінських впливів на персонал 
ОВС. Четвертий аспект пов'язаний з особливос
тями самого працівника ОВС (внутрішні факто
ри) - відповідність професійно-важливих якос
тей працівника вимогам професії, рівень підго
товленості до різноманітних умов службової 
діяльності, володіння навичками саморегуляції 
негативних емоційних станів і відповідальне 
ставлення працівника до свого здоров'я та пра
вил безпеки. 

До джерел небезпеки першої групи необхід
но віднести: природні (землетруси, повені, сні
гові лавини, зливи, тумани, ожеледь, різного 
роду віруси, бактерії тощо), техногенні (транс
портні засоби, вибухові і горючі речовини та 
матеріали, електрична енергія, хімічні речовин 
тощо), соціально-політичні (жебракування, на
ркоманія, пияцтво, конфліктні ситуації на між
національному, етичному, расовому, релігійно
му та побутовому підтруїггі, збройні конфлікти, 
війни, тероризм, державні перевороти тощо). 
Необхідно зазначити те, що дані види небезпек 
загрожують працівникам органів внутрішніх 
справ нарівні з іншими громадянами. Під не
безпекою необхідно розуміти стан, коли реаль
но існує загроза життю та здоров'ю людини, а 
також майну. Залежно від об'єкту, до якого во
на має відношення, безпека поділяється на без
пеку особистості, безпеку організації, безпеку 
суспільства та безпеку держави. Всі ці різнови
ди безпеки тісно пов'язані між собою. Так, від 
рівня безпеки особистості залежить рівень без
пеки організації^ суспільства, держави і, навпа
ки, безпека держави та суспільства створює 
умови безпеки для організацій і окремих лю
дей. 

Діяльність органів внутрішніх справ щодо 
охорони громадського порядку, забезпечення 
громадської безпеки і боротьби зі злочинністю 
різнобічна і багатогранна, іноді вона має не пе
редбачуваний характер. Раптові зміни і усклад
нення оперативної обстановки здебільшого ви
кликані виникненням різного роду надзвичай
них (екстремальних) умов, які мають місце в 
повсякденній службово-оперативній діяльності 
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працівників органів внутрішніх справ. Внаслі
док загострення криміногенної обстановки, 
зростання злочинності в її найбільш агресивних 
формах частішими стали випадки виникнення 
екстремальних ситуацій, коли життю або здо
ров'ю працівників органів внутрішніх справ 
загрожувала реальна небезпека. Проведеним 
дослідженням було встановлено: найчастіше 
екстремальні ситуації виникають при припи
ненні хуліганських дій, або інших правопору
шень, що мають місце на вулицях або інших 
громадських місцях, розгляді побутових конф
ліктів, затриманні злочинців, у процесі достав
ляння правопорушника в міліцію або інше слу
жбове приміщення, під час огляду і обшуку, 
складанні документів в присутності правопо
рушника. 

Аналіз цих ситуацій свідчить про значну 
стереотипність дій злочинців. Окрім того, опи
тування працівників міліції, які були об'єктами 
нападу, показали, що за незначним виключен
ням дії злочинців не були попередньо підготов
леними і не відзначалися професіоналізмом. В 
основному це була реакція правопорушника на 
дії працівника міліції, який припиняв проти
правні дії, страх можливості відповідальності 
за вчинене чи висловлення негативного відно
шення до міліції в цілому. Більш того, оскільки 
дві третини правопорушників знаходилися в 
нетверезому стані, в їх поведінці проявлялась 
схильність до агресії, а впевненість багатьох з 
них в безкарності надавала рішучості і підви
щувала активність дій. А негативні наслідки, 
яких зазнали працівники міліції, в основному, 
були результатом їх невміння правильно оці
нювати обстановку і ефективно діяти в ситуаці
ях, коли злочинці погрожують їх життю або 
здоров'ю, незнання підстав і умов застосування 
вогнепальної зброї і, як наслідок, страху засто
сувати її на пораження в випадках дозволених 
законом, слабкої фізичної підготовки і відсут
ності навичок володіння прийомами рукопаш
ного бою, неналежним забезпеченням табель
ною зброєю і спеціальними засобами активної 
оборони та нападу. 

Колегія та керівництво МВС України неод
норазово вказували на визнання безумовності 
пріоритету життя і здоров'я особового складу 
над будь-якими інтересами чи завданнями опе
ративно-службової діяльності і про необхід
ність запобігання надзвичайних подій, 

пов'язаних із втратами та пораненнями праців
ників органів внутрішніх справ. Небезпека, якої 
зазнають працівники органів внутрішніх справ 
під час виконання службових обов'язків, є різ
номанітною за змістом, силою впливу, наслід
ками для здоров'я та іншими характеристика
ми. Практика діяльності підрозділів ОВС свід
чить, що забезпечення особистої безпеки осо
бового складу під час виконання оперативно-
службових завдань ще знаходиться не на нале
жному рівні, оскільки щорічно гине та отримує 
тяжкі поранення, каліцтво, психічний розлад 
значна кількість працівників органів внутрі
шніх справ. 

Слід також відзначити, що керівники різних 
рівнів в органах внутрішніх справ не проявля
ють належних вимог, а деякі з них безвідпові
дально ставляться до організації контролю за 
профілактикою та запобіганням невиправданих 
втрат і поранень особового складу. Так, у де
яких органах та підрозділах внутрішніх справ 
питання безпеки особового складу не розгля
даються на колегіях і оперативних нарадах, не 
розробляються заходи по підвищенню боєздат
ності підрозділів в цілому і окремих співробіт
ників зокрема, інструктажі особового складу 
перед виходом на службу здійснюється повер
хово або зовсім не проводяться, не перевіряєть
ся наявність засобів захисту та особистої безпе
ки, тренування груп захоплення, навчання за 
оперативними планами практикуються рідко і 
безсистемно, табельна зброя особовому складу 
на постійне носіння не видається, допускаються 
випадки виїзду працівників ОВС на місце подій 
для затримання правопорушників не тільки без 
зброї, а й без засобів індивідуального захисту, 
але і в разі їх наявності вони нерідко викорис
товуються безграмотно. Так, маючи намір за
стосувати зброю, але не чітко знаючи вимоги 
ст.ст. 12, 15, 15і Закону України "Про міліцію" в 
яких передбачено порядок та підстави застосу
вання вогнепальної зброї, працівники ОВС у 
ряді випадків не могли визначити, чи можна в 
даному разі її застосувати і якщо можна, то ко
ли і як належить про це попередити правопо
рушника. Внаслідок цього працівники ОВС за
пізнювались стріляти на пораження, а злочинці 
при цьому встигали наблизитись на відстань, 
що дозволяє розпочати сутичку з використан
ням засобів, які приготовлені для нападу. 

Незважаючи на те, що на законодавчому рі-
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в ні працівникам органів внутрішніх справ на
дані широкі права у використанні табельної 
зброї, останні з різних причин ці можливості не 
використовують. Зокрема, як зазначається у 
документах МВС України, в ряді УВС областей 
та міст мають місце факти незабезпечення в 
повному обсязі працівників спеціальними засо
бами, табельною зброєю, не створено умови 
для її зберігання, нерідко керівники служб та 
органів внутрішніх справ замість посилення 
контрою за використанням особовим складом 
табельної зброї стають на шлях обмеження кі
лькості працівників, яким вона видаються на 
постійне носіння. 

Враховуючи вищезазначене, необхідно за
значити, що основними організаційно-
правовими заходами покращання роботи по 
забезпеченню особистої безпеки працівників 
ОВС є наступні: 

- з урахуванням упущень та недоліків засто
сування заходів фізичного впливу, спеціальних 
заходів і вогнепальної зброї в практичній дія
льності органів внутрішніх справ необхідно 
зосередити увагу на проведенні практичних 
занять з тактики дій по затриманню правопо
рушників, застосуванні вогнепальної зброї та 
спеціальних заходів, перевірці документів, 
складанні процесуальних документів під час 
оглядів, виїмок, обшуків та інших оперативних 
та процесуальних дій тощо; 

- створити систему профілактики; умов та 
причин, які сприяють виникненню екстремаль
них ситуацій під час виконання працівниками 
ОВС оперативно-службових завдань; 

- запровадити різні види перевірок, щодо го
товності особового складу, до виконання 
обов'язків в умовах підвищеного ризику для 
життя та в екстремальних ситуаціях; 

- при проведенні інспекторських та інших 
перевірок стан забезпечення безпеки особового 
складу вважати головним критерієм оцінки 
оперативно-службової діяльності органів і під
розділів внутрішніх справ; 

- розробити та удосконалити існуючі мето
дичні рекомендації, щодо дій працівників ОВС 
у типових і екстремальних ситуаціях; 

- з метою упередження помилок у діях пра
цівників ОВС під час виконання службових 
обов'язків на заняттях з тактики дій в типових і 

екстремальних ситуаціях узагальнити характе
рні ситуації, які пов'язані з незаконним засто
суванням та необережним поводженням з табе
льною вогнепальною зброєю, загибеллю і по
раненням працівників внаслідок їх непрофесій
них дій; 

- створити навчальні фільми з різних напря
мків оперативно-службової діяльності, а також 
з тактики дій особового складу в типових і екс
тремальних ситуаціях. 

Не є новиною і те, що повністю усунути фа
ктор небезпечності у професійній діяльності 
працівників органів внутрішніх справ немож
ливо. Професійний ризик завжди був і є скла
довим елементом будь-якої трудової діяльності, 
у тому числі і правоохоронної. 

Необхідно зробити наголос на тому, що без
пека особового складу ОВС досягається шля
хом високої професійної ігідготовки, психоло
гічної, моральної та фізичної загартованості, у 
ефективній організації бойової та службової 
підготовки, поліпшенні роботи керівників усіх 
рівнів та кадрових підрозділів з питань добору, 
навчання і розстановки працівників, створення 
належної навчальної та матеріально-технічної 
бази. Більш того, безпека працівників органів 
внутрішніх справ забезпечується також ство
ренням належних умов службової діяльності, 
усуненням екстремальних факторів, які зустрі
чаються під час виконання службових 
обов'язків. 

Забезпечення особистої безпеки працівників 
органів внутрішніх справ неможливе без відпо
відної законодавчо-правової бази, реалізації 
організаційно-профілактичних заходів та засо
бів, програм, планів, наказів та інших відомчих 
рішень. Правове регулювання безпеки особово
го складу розроблене досить широко і дозволяє 
забезпечити надійних правовий захист життя, 
здоров'я, майнових і особистих інтересів пра
цівника ОВС та його близьких, при умові юри
дично грамотного і вмілого використання цих 
норм. До нормативно-правових актів, які регу
люють відносини, щодо забезпечення особистої 
безпеки працівника ОВС необхідно віднести 
наступні: Конституцію України (ст.4), Закони 
України "Про міліцію", "Про оперативно-
розшукову діяльність", "Про внутрішні війсь
ка", "Про надзвичайний стан", "Про організа-
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щйно-правові основи боротьби з організованою 
злочинністю", "Про забезпечення безпеки осіб, 
які беруть участь у кримінальному судочинст
ві", наказ МВС України № 467 від 23 липня 
1997 року "Про створення спеціальних підроз
ділів міліції для забезпечення безпеки праців
ників суду, правоохоронних органів, осіб, які 
беруть участь у кримінальному судочинстві, 
членів їх сімей та близьких родичів", наказ 
МВС України № 130 від 26 лютого 1998 року 
"Про затвердження Тимчасової інструкції про 
порядок забезпечення безпеки працівників су
ду, правоохоронних органів, осіб, які беруть 
участь у кримінальному судочинстві, членів їх 
сімей та близьких родичів та порядку супрово
дження осіб, взятих під державний захист під 
час забезпечення заходів особистої охорони". 
Спеціальні заходи щодо гарантування безпеки 
працівників ОВС під час виконання ними опе
ративно-службових завдань і порядок їх засто
сування відповідними посадовими особами пе
редбачені Законом України "Про державний 
захист працівників суду і правоохоронних ор
ганів" та відомчими нормативними актами (на
каз МВС України № 467 від 1997 р., наказ МВС 
України № 130 від 1997 р ) . При цьому необ
хідно зазначити, що дія зазначених норматив
но-правових актів поширюється не тільки на 
тих працівників органів внутрішніх справ, які 
здійснюють оперативно-розшукову діяльність, 
але й на тих, які проводять розслідування кри
мінальних справ, здійснюють провадження у 
справах про адміністративні правопорушення, 
виконують обов'язки по охороні громадського 
порядку і забезпеченні громадської безпеки, 
беруть участь у виконанні вироків, а також і на 
їх близьких родичів. 

Закон України "Про забезпечення безпеки 
осіб, які беруть участь у кримінальному судо
чинстві", введений в дію 4 квітня 1994 року, 
гарантує особам, які беруть участь у криміна
льному судочинстві (тобто у виявленні, попе
редженні, припиненні, розкритті або розсліду
ванні злочинів, а також у судовому розгляді 
кримінальних справ) здійснення правоохорон
ними органами правових організаційно-
технічних та інших заходів, спрямованих на 
захист їх життя, житла, здоров'я та майна від 
протиправних посягань, з метою створення не

обхідних умов для належного відправлення 
правосуддя. 

До осіб, які мають право на забезпечення 
безпеки, віднесені: особа яка заявила до право
охоронного органу про злочин або в іншій фо
рмі брала участь чи сприяла у виявленні, попе
редженні, припиненні і розкритті злочинів; по
терпілий та його представник у кримінальній 
справі; підозрюваний, обвинувачений, їх захис
ники і законні представники; цивільний пози
вач, цивільний відповідач та їх представники в 
справі про відшкодування шкоди, завданої зло
чином; свідок; експерт, спеціаліст, перекладач і 
понятий; члени сімей та близькі родичі вказа
них осіб, якщо шляхом погроз або інших про
типравних дій щодо них робляться спроби 
вплинути на учасників кримінального судочин
ства. 

До органів, які забезпечують безпеку, відне
сені державні органи, які приймають рішення 
про застосування заходів безпеки, здійснюють 
заходи безпеки. 

Отже, збереження життя та здоров'я праців
ників правоохоронних органів завжди було і 
залишається одним з найважливіших завдань як 
керівництва нашої держави, так і посадових 
осіб МВС України, посадових осіб інших під
розділів та служб ОВС. Саме тому проблемі 
забезпечення особистої безпеки особового 
складу приділяються все більше уваги, ведеться 
активний пошук шляхів її вирішення. Це пояс
нюється насамперед тим, що з проблемою ефе
ктивної охорони життя, здоров'я, честі, гідності 
та майна громадян, попередженням та припи
ненням правопорушень, розшуком та затри
манням осіб, які їх вчинили, пов'язується за
безпечення об'єктивно можливого рівня особи
стої безпеки працівників органів внутрішніх 
справ. 

Світовий досвід в галузі безпеки праці свід
чить, що від 60 до 80 % виробничих травм здій
снюється з вини самих постраждалих. Основ
ними факторами, які ітідвищують вірогідність 
травматизму, є: 

- невідповідність працівника вимогам обра
ної професії (професійно-психологічна непри
датність); 

- низький рівень професійної кваліфікації; 
- низький рівень професійної підготовки з 
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питань безпеки життєдіяльності; 
- недоліки у виховній роботі; 
- слабка установка фахівця на додержання 

правил особистої безпеки; 
- допуск до небезпечних видів робіт осіб, які 

знаходяться у стані стомлення або інших пси
хічних станах, які знижують безпеку діяльності 
працівника. 

Високий рівень безпеки життєдіяльності 
працівників ОВС під час виконання ними своїх 
службових обов'язків залежить від врахування 
цих факторів у нормативно-правовій базі діяль
ності органів внутрішніх справ та втілення у 
практику превентивних заходів, які б дозволи
ли зменшити можливість настання негативних 
наслідків. Проте аналіз актуальної ситуації сві
дчить, що як у правовому забезпеченні, так і у 
практиці застосування заходів безпеки є певні 
"слабкі місця", які значно впливають на рівень 
безпеки життєдіяльності працівників ОВС. 

По-перше, це стосується недоліків у системі 
професійного психологічного відбору кандида
тів на службу в ОВС та навчання в вищих за
кладах освіти системи МВС України. Практика 
проведення цього відбору свідчить, що не 
менш ніж 60 % кандидатів на службу та на
вчання мають рівень придатності "Б", тобто 
вони частково придатні до служби в ОВС та 
потребують додаткової уваги на етапі адаптації 
до умов служби. Це означає, що більш ніж по
ловина майбутніх працівників ОВС не відпові
дають в повній мірі вимогам професії, що під-
вишує вірогідність настання небезпечних нас
лідків. Недостатня розвиненість емоційно-
вольових якостей, невірне розуміння наказів 
керівництва з-за недостатнього рівня інтелекту, 
низька стійкість до стресу в умовах дефіциту 
часу та в емоційно напружених ситуаціях не 
можуть не призводити до здійснення цими пра
цівниками помилкових дій в небезпечних ситу
аціях. На нашу думку, причинами даного явища 
є недосконалість нормативно-правової бази 
професійного психологічного відбору та недо
статній рівень соціально-правового захисту 
працівників ОВС. 

Аналіз нормативного забезпечення профе
сійного відбору кандидатів на службу в ОВС 
показує, що критерії, за якими повинна оціню
ватися відповідність професійно важливих яко

стей кандидатів вимогам професії, в ньому чіт
ко не визначені. Так, Настанова з організації 
професійної підготовки рядового і начальниць
кого складу органів внутрішніх справ України, 
затверджена наказом МВС України № 759 від 
21 жовтня 2000 року, не містить у собі крите
ріїв психологічної придатності до служби в 
ОВС, а лише містить посилання на Інструкцію 
про порядок прийому на курси початкової під
готовки кандидатів на службу в органи внутрі
шніх справ України на посади працівників мі
ліції, затверджену наказом МВС України № 662 
від 31 серпня 1999 року. Проте у даній Інструк
ції, і, зокрема у Додатку 2 до неї, який носить 
назву "Основні завдання та критерії професій
но-психологічного відбору кандидатів на служ
бу в органи внутрішніх справ України", саме 
критерії, тобто ознаки, на основі яких здійсню
ється оцінювання, визначення або класифікація 
будь-чого, відсутні. Наслідком відсутності сис
теми єдиних вимог є суб'єктивність під час 
оцінювання результатів психодіагностичного 
обстеження кандидатів. Беручи до уваги, що 
при цьому близько 27 % працівників психоло
гічної служби системи МВС України не мають 
вищої психологічної освіти, тобто не володіють 
базовими знаннями та інструментарієм для 
здійснення психодіагностики, існуюча система 
професійного психологічного відбору не дозво
ляє відсіювати осіб, схильних до нещасних ви
падків. Крім того, наступна робота з працівни
ками, частково придатними до служби в ОВС, 
нормативно не регламентована. На практиці це 
призводить до того, що психопрофілактична 
робота з метою корекції особливостей їх особи
стості, які можуть призводити до нещасних ви
падків, з ними не проводиться, а їх безпосеред
ні керівники, перевантажені своїми службови
ми завданнями, не в змозі ггильно стежити за 
кожним кроком такого ггоащвника. 

Підвищення безпеки працівників ОВС під 
час їх службової діяльності, в першу чергу, за
лежить від того, які саме працівники приходять 
на службу в ОВС. У зв'язку з цим необхідно 
удосконалення нормативно-правової бази про
фесійного відбору, і, зокрема розробка та за
твердження спеціального нормативного акту -
Положення про проведення професійного від
бору кандидатів на службу в ОВС та навчання в 
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вищих закладах освіти системи МВС України. 
В даному положенні необхідно передбачити 
єдину систему вимог та чіткі критерії придат
ності до служби в ОВС, персональну відповіда
льність осіб, які приймають рішення та надають 
рекомендації про прийом на службу чи навчан
ня, за якість професійного відбору. Крім того, в 
ньому повинен міститися механізм проведення 
психопрофілактичних заходів з особами, які 
придатні до служби в ОВС частково. 

По-друге, потребує доопрацювання норма
тивно-правова база професійної підготовки 
працівників ОВС. Так, у Настанові з організації 
професійної підготовки рядового і начальниць
кого складу органів внутрішніх справ України, 
затвердженої наказом МВС України від 
21.10.2000 року, яка є основним регламентую
чим документом у цій сфері, безпека службової 
діяльності працівників ОВС навіть не згадуєть
ся у переліку завдань професійної підготовки. 
Недооцінка необхідності додержання заходів 
безпеки під час професійної діяльності впливає 
і на зміст навчальної програми, передбаченої 
даною Настановою. Так, метою медичної підго
товки визначено відпрацювання навичок надан
ня долікарської допомоги особам, які її потре
бують. Це обумовлює зміст програми навчання: 
визначення ознак життя, оживлення потерпілих, 
протишокові заходи, надання долікарської до
помоги потерпілим від ДТП тощо. При цьому 
не враховано, що працівники органів внутрі
шніх справ в силу специфіки своєї діяльності 
частіше, ніж представники інших професій, ви
мушені контактувати з маргінальними верства
ми населення, серед яких значна кількість є пе
реносниками інфекційних захворювань. Як сві
дчить практика, непоодинокі випадки заражен
ня працівників ОВС під час виконання службо
вих обов'язків такими хворобами як педікульоз, 
короста тощо. Вважаємо, що програма медичної 
підготовки як складової частини професійної 
підготовки працівників ОВС повинна містити 
окремий блок - "Забезпечення охорони здо
ров'я працівників ОВС під час контактування з 
переносниками інфекційних захворювань", 
який дозволяв би опрацювати навички попере
дження зараження під час службової діяльності. 

Безпечність життєдіяльності працівника 
ОВС неможлива без збереження ним психічно

го здоров'я. Як свідчить ряд досліджень у галузі 
юридичної психології [2-4] працівники право
охоронних органів внаслідок здійснення своєї 
професійної діяльності зазнають неминучих 
змін у структурі особистості - професійних де
формацій. Працездатність працівника ОВС, 
який в силу специфіки своєї професії нерідко 
перебуває в агресивному комунікативному се
редовищі та часто знаходиться в стресових си
туаціях, в значній мірі залежить від того, як 
саме працівник зуміє запобігти негативного 
впливу цих факторів. Досвід розвинених країн 
свідчить, що вчасне здійснення профілактичних 
заходів дозволяє значно послабити вплив нега
тивних факторів професійної діяльності праців
ників правоохоронних органів та зберегти їх 
працездатність [5, с.27-28]. На психологічну 
ггідготовку і захист від професійних стресів від
водиться до 30 % часу, передбаченого для на
вчання і професійної підготовки. В системі ж 
професійної підготовки працівників ОВС 
України заняття з психологічної підготовки 
складають менш ніж 5 % від загальної кількості 
навчальних годин. Крім того, до переліку за
вдань психологічної підготовки у п.6.2.5 Наста
нови з організації професійної підготовки рядо
вого і начальницького складу органів внутрі
шніх справ України не включені такі необхідні 
для збереження працездатності та психічного 
здоров'я заходи, як вироблення навичок бороть
би з професійним стресами та іншими негатив
ними емоційними станами, що постійно вини
кають під час службової діяльності. Оцінюван
ня рівня професійної підготовки працівника 
служби, органу та пщрозділу взагалі не включає 
оцінку рівня психологічної підготовленості, що 
на практиці неминуче призводить до зневажли
вого до неї ставлення. 

Досвід роботи з працівниками правоохорон
них органів республіки Бєларусь, які несли чер
гування в день трагедії на Немінзі, свідчить, що 
вони не були готові до ситуації, що склалася, 
наслідком чого було виникнення в них психіч
ного перевантаження, що негативно вплинуло 
як на їх дії, так і на психічний стан [6, с. 17]. 
Аналіз результатів цих трагічних подій викли
кав зростання інтересу керівництва МВС Бєла-
русі до проблеми психологічної підготовки 
особового складу і створення психопрофілакти-
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чних та психореабштащйних програм роботи з 
працівниками міліції. Вважаємо, що для розви
тку даного напряму роботи з персоналом орга
нів вігутрішніх справ України не потрібно чека
ти подібної трагедії, а приймати необхідні захо
ди для підвищення рівня психологічної компе
тентності працівників міліції вже сьогодні. 

Одним з найважливіших напрямків підви
щення безпеки особового складу органів внут
рішніх справ є виховна робота, спрямована на 
пропаганду здорового образу життя. Чисельні 
закордонні дослідження у цій галузі свідчать, 
що додержання правил безпеки працівниками 
та їх відношення до свого здоров'я тісно пов'я
зано з матеріальним стимулюванням. Практика 
щорічної виплати грошової премії працівникам, 
які протягом року жодного разу не скористали
ся лікарняним листом, дозволяє приблизно на 
25 % зменшити кількість виробничих травм та 
захворювань [7, с.408]. На нашу думку, викори
стання методів матеріального стимулювання до 
працівників ОВС, які відповідально ставляться 
до стану свого здоров'я та заходів безпеки до
зволить значно збільшити дієвість пропаганди 
здорового образу життя. 

Рівень безпеки життєдіяльності працівників 
ОВС залежить від урахування всього комплексу 
факторів, які на неї впливають, і ефективність 
прийнятих заходів буде залежати від того, на 
що вони націлені - на причини або наслідки 
небажаних подій. У зв'язку з цим система пра
вового забезпечення безпеки життєдіяльності 
особового складу повинна охоплювати всі сфе
ри діяльності ОВС і акцентувати увагу не на 
дисциплінарній відповідальності за недоліки у 
роботі, а, перш за все, на навчанні безпечним 
технологіям службової діяльності та стимулю
ванні досягнутих успіхів у цій сфері. 
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ВЕНЕДИКТОВ В С СОЦИАЛЬНО-ПРАВОВОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ ЖИЗНЕ-
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РАБОТНИКОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ УКРАИНЬІ 
Рассмотрено социально-правовое обеспечение безопасности жизнедеятельности работников 
органов внутренних дел Украиньї при вьіполнении ними служебньгх обязанностей; представле-
ньі предложения по усовершенствованию действующего законодательства. 

*** 
УЕгЯЕОІКТОУ У.8. 80СІАЬ-ЕЕСАЬ 8АРЕТУ СОИТК.ОЬ ОР НАВІТАВІІЛТУ ОР ТНЕ ЕМ-
РШУЕЕ8 ОР ПчТЕВЛАЬ АРРАІК8 ОР ІЖКАШЕ 
ТЬе зосіа1-1е§а1 заГеїу сопігої оПіаЬгіаЬіІііу оГ т е шогкегз оГіпіегпаІ аіїаігз оГТЛсгаіпе і» ГЄУІЄУУЄСІ 

аі гиШИтепі Ьу т е т оГ т е огпсіаі сіиііев; т е ргорозаіз оп асіуапсіпй т е сиггегп Іевіяіагіоп аге 
зиЬтіїтесі. 
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